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АСПЕКТИ ВЗАЄМОДІЇ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ 

ТА ІНСТИТУТІВ ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА 

 

Взаємодія органів державної влади з інститутами громадянського 

суспільства є необхідною умовою якісного, своєчасного виконання функцій 

публічної влади.  Механізм взаємодії виконавчої влади та інститутів 

громадянського суспільства включено у два базові сектори, а саме: 

консультування з громадськістю; діяльність громадських рад при органах 

виконавчої влади» [1]. Слід зазначити, що в профільній літературі зустрічається 

ще низка форм взаємодії державної виконавчої влади та інститутів 

громадянського суспільства, зокрема йдеться про таку форму взаємодії, як 

інститут громадської експертизи діяльності органів виконавчої влади [2]. 

Громадські організації під час взаємодії з органами державної та 

самоврядної влади впливають на їх легітимність. Громадські організації 

здійснюють безпосередній контроль над проведенням загальнодержавних і 

місцевих виборів. 

Розроблення механізмів взаємодії між державою та громадянським 

суспільством зумовлене тим, що в першу чергу необхідно вдосконалити існуючі 

взаємовідносини урядового та громадянського секторів. 

Ключова роль зв’язків із громадськістю під час функціонування органів 

публічної влади полягає у створенні та формуванні позитивного іміджу влади, 



що безпосередньо впливає на створення сприятливого середовища для 

ефективної взаємодії обох сторін [3,4]. Слід констатувати, що в Україні триває 

пошук інноваційних форм оптимізації взаємодії органів державної та 

самоврядної влади з інститутами громадянського суспільства. Запроваджується 

електронне урядування, започатковано проєкт «Держава в смартфоні» та інші 

способи вдосконалення взаємодії та її ефективності. 

Таким чином, можна констатувати той факт, що попри всі розмови й заходи, 

спрямовані на розвиток громадянського суспільства, у нашій державі воно 

знаходиться лише на стадії становлення. Отже, й обговорювати ефективність 

взаємодії держави з інститутами громадянського суспільства необхідно 

системно, починаючи, насамперед, з упорядкування цих відносин. Покласти 

початок такій системі може, наприклад, прийняття Концепції взаємодії держави 

з громадянським суспільством, проєкт якої нині розроблено Міністерством 

юстиції України. Така свого роду систематизація сприятиме позбавленню 

хаотичності у відносинах між державою та інститутами громадянського 

суспільства. 

Ми дійшли висновку, що закріплені на законодавчому рівні форми 

взаємовідносин органів державної влади й інститутів громадянського 

суспільства є недосконалими. Відстоюємо позицію щодо необхідності 

розроблення та прийняття законодавчих змін, які мають ураховувати сучасний 

стан розвитку суспільства, технології та встановлять більш чіткі положення 

спільної діяльності держави і представників громадського сектору. Пропонуємо 

розробити та прийняти закон «Про громадські об’єднання в Україні», в якому 

було б визначено основні засади створення та функціонування об’єднань 

громадян, які ставлять за мету реалізацію громадянами України своїх 

конституційних прав і свобод у здійсненні громадського контролю над 

діяльністю органів державної влади, органів місцевого самоврядування, 

підприємств, установ, організацій, їхніх посадових осіб, суб’єктів 

господарювання незалежно від організаційно-правових форм і форм власності. 

Уважаємо, що зв’язок між громадськістю та владою має стати дієвим механізмом 



для не те що боротьби, а для ефективної та публічної взаємодії влади та 

суспільства. 

Ми дійшли висновку, що існуючі форми взаємовідносин органів виконавчої 

влади та інститутів громадянського суспільства потребують удосконалення 

ефективності нормативно-правових актів із метою запровадження більш чіткого 

та імперативного порядку врахування ініціатив громадянського суспільства в 

діяльності органів виконавчої влади. Сьогодні в Україні закріплено консультації 

з громадськістю, участь представників громадськості в громадських радах при 

органах виконавчої влади, проведення громадських експертиз діяльності органів 

державної влади, а також звернення громадян, включаючи електронні петиції й 

багато інших форм демократії участі. Разом із тим їх застосування часто 

залишається формальним, а громадяни не бачать реального відображення своїх 

інтересів і позицій в остаточних нормативно-правових актах і рішеннях органів 

державної влади. Також, очевидно, слід установити юридичну відповідальність 

за безпідставне ігнорування громадської думки, висловленої в передбачених 

чинним законодавством формах або маніпулювання (шахрайство) з громадською 

думкою в інтересах третіх осіб. Як показує досвід співпраці держави і 

громадянського суспільства в Україні, безвідповідальність органів державної 

влади у цій сфері призводить до використання громадської думки для 

легітимізації «в демократичний спосіб» рішень не на користь громадян, 

територіальних громад і народу України у цілому. 
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